

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вербицкой Марии Станиславовны «Атипичные депрессии (клинические особенности, систематика и подходы к терапии)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия

Диссертационная работа Вербицкой М.С. посвящена одной из актуальных проблем в области диагностики и терапии заболеваний аффективного спектра, а именно атипичным депрессиям в рамках биполярного аффективного расстройства, рекуррентного депрессивного расстройства и психогенных депрессиях.

Новизна данного исследования обеспечивается комплексным изучением основных показателей течения, клинической картины и прогноза атипичных депрессий в рамках различных нозологий. Автором были выявлены основные сходства и отличия течения заболевания, клинической картины, социального функционирования и качества жизни у пациентов с атипичными депрессиями. Выделенные маркеры атипичного депрессивного синдрома в рамках каждой из нозологий имеют важную практическую значимость для своевременной диагностики и выбора правильной терапевтической тактики.

Автором проанализированы схемы лечения атипичного депрессивного эпизода у пациентов с биполярным и рекуррентным аффективными расстройствами, а также психогенными депрессиями.

В автореферате подробно изложены цели и задачи, методы и материалы, структура и дизайн выполненной работы, методы статистического анализа, что позволяет отследить логичность проведенного исследования. Представлен список публикаций автора по теме диссертационной работы: 6 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендуемых ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе индексируемых в международной базе Scopus. Автореферат Вербицкой М.С. полностью отражает суть и основные

аспекты выполненной диссертационной работы и демонстрирует научную и практическую значимость данного исследования.

На основании представленного автореферата можно полагать, что диссертационное исследование Вербицкой Марии Станиславовны на тему «Атипичные депрессии (клинические особенности, систематика и подходы к терапии)» представляет собой законченную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора 0094/Р от 31.01.2020, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Вербицкая Мария Станиславовна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия.

Профессор кафедры психиатрии, психотерапии
и психосоматической патологии
ФНМО Медицинского института
ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов»
доктор медицинских наук
(специальности 14.01.06 – Психиатрия и 14.01.27 – Наркология)
14.09.2022г.

Ю.П. Сиволап

Даю согласие на сбор, обработку и
хранение персональных данных

Ю.П. Сиволап

Подпись, ученую степень Сиволапа Ю.П. заверяю
Секретарь Ученого совета ФНМО МИ РУДН, к.м.н., доцент

О.А. Доготарь

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего
образования «Российский университет дружбы народов»
Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.б.
Тел. (495) 787-38-03, (495) 434-42-12, (495) 434-66-82
e-mail: rector@rudn.ru; rudn@rudn.ru

